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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SEIS DE AGOSTO 

DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (26-08-2024) 

Ao vigésimo sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e 

cinco minutos, realizou-se a vigésima quinta reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, TFosé 

Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Mauricio 

Borges, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Ázzi. O 

Presidente Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a 

leitura da Ata da vigésima quarta reunião ordinária, realizada no dia dezenove de agosto 

de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, 

a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei 

Complementar Substitutivo nº 91/2024 “ Dispõe sobre a criação do serviço público de 

loterias no município de Mariana MG denominado Loteria Municipal de Mariana e 

estabelece regramentos para exploração indireta dos serviços públicos de loterias e dá outras 

providências.” Projeto de Lei nº 94/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento): 

“Dispõe sobre a obrigatoriamente de substituição de sinais sonoros convencionais por sinais 

musicais ou visuais adequados aos estudantes portadores de Transtomo Espectro Autista 

(TEA), e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 95/2024 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira): “Institui e inclui no calendário ofícial do Município de Mariana, o Dia 

Alusivo à Família Acolhedora e dá outras providências”. Leitura do Requerimento: 

Requerimento nº 64/2024 (autoria do Vereador Ronaido Bento). Leitura da Maoação de 

Aplauso: Moção de Aplausos nº 05/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de 

Castro): “Para com o Arcebispo Dom Airton José dos Santos e Pe. Edmárcio Moreira 

Gomes”. Leitura das Indicações: Indicação nº 902/2024 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira),Indicação nº 916/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

922/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 923/2024 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 929/2024 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira), Indicação nº 938/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

942/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 936/2024 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 949/2024 (autoria do Vereador Manoeil 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 950/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira), Indicação nº 951/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 

Oliveira), Indicação nº 948/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 952/2024 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi),/Indicação nº 934/2024 (autoria do Vereador Marcelo
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Monteiro Macedo), Indicação nº 935/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo). 

Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento da Sra. Terezinha Paula dos Santos 

(autoria dos Vereadores Ronaldo Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro), pelo 

passamento do Sr. Carlos Roberto de Oliveira (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento; 

José Sales e José Antunes), pelo passamento da Sra. Geralda Magela Cezário (autoria dos 

Vereadores Ronaldo Alves Bento, Fernando Sampaio de Castro, José Sales de Souza e Edson 

Agostinho), pelo passamento do Sr. Waldinei Martins dos Passos (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos). A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei Complementar Substitutivo nº 73/2024 (Mesa Diretora): 

“Dispõe sobre a organização da Câmara Municipal de Mariana/MG, e dá outras 

providências”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em primeira discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade, Projeto de Lei Substitutivo nº 74/2024 (autoria da 

Mesa Diretora): “Institui o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos Servidores da Câmara 

Municipal de Mariana/MG e dá outras providências”.O Presidente submeteu o Projeto de 

Lei em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 89/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Regulamenta o disposto na Lei Federal 

nº 12.187/2009 que institui política nacional sobre mudanças do clima, no âmbito do 

Município de Mariana e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio 

solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado 

em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o 

Plenário recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. À Vereadora Sônia Ázzi disse 

que ficava feliz pelo Executivo ter enviado o Projeto para votação, lembrou que protocolou 

projeto semelhante, mas que havia sido retirado de pauta. O Presidente submeteu o Projeto 

de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº 93/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Altera disposições da Lei Municipal nº 

3.680, de 11 de abril de 2023, que cria a Corregedoria e Ouvidoria da Guarda Civil Municipal 

e dá outras providências”. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em primeira discussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Moção de Aplausos nº 

05/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro): “Para com o Arcebispo 

Dom Airton José dos Santos e Pe. Edmárcio Moreira Gomes”. O Presidente submeteu a 

Moção de Aplausos em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Requerimento nº 64/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Bento) Pela ordem, o Vereador 

Ronaldo Bento disse que busca informações sobre uma verba que já está nos cofres públicos 

destinadas a compra de equipamentos auditivos e gostaria de saber o motivo do atraso, tendo 

em vista que precisam realizar exames fora da cidade. Assim sendo, gostaria de saber o 

motivo da demora para a aquisição deste aparelho. Dessa forma, buscam informações para 

dar melhor qualidade de vida aos usuários. O Presidente submeteu o Requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Com a palavra, o Vereador 

Ronaldo Bento disse que existe um Requerimento de sua autoria aprovado contando com a 

Qu
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PRIAIA FajORA, CYRHA: 

assinatura do Vereador José Sales sobre a questão da hemodiálise na cidade de Mariana que 

está passando por uma transição. Disse que receberam os usuários que fizeram seus 

apontamentos e que necessitam de um maior aclaramento por parte do Hospital Monsenhor 

Horta, sendo um ato discricionário da empresa privada e filantrópica Monsenhor Horta. 

Informou que posterior a reunião que tiveram, foi agendada uma reunião para o dia vinte e 

oito do corrente mês, juntamente ao Secretário de Saúde e a administração do Hospital 

Monsenhor Horta, bem como todos os envolvidos. Salientou que existe um desrespeito por 

parte da administração do Hospital e do Secretário de Saúde para com a Casa Legislativa, 

tendo em vista que foi encaminhado em tempo hábil aos dois. Destacou que o intuito da 

reunião é realizarem uma discussão saudável para buscarem apontamentos dessa mudança 

que está sendo feita, além disso os deixa mais preocupados já que solicitaram a presença em 

Plenário e ambos declinaram da sua responsabilidade nesta Casa. Solicitou ao Presidente que 

o Secretário de Saúde não fosse mais convocado e fosse intimado a comparecer nesta Casa 

por ato de obrigatoriedade para vir prestar esclarecimentos. Assim sendo, solicitou ao 

Presidente uma nova data para que o mesmo fosse intimado a comparecer. O Vereador José 

Antunes disse que tornava suas as palavras do Vereador Ronaldo Bento, salientando ser uma 

falta de respeito para com a Casa, principalmente após ouvirem os pacientes, Destacou que ao 

convocarem para reunião buscam o diálogo, tendo em vista a importância da saúde, mas que 

poderiam ouvir o Secretário e posteriormente fazer uma visita ao hospital. O Vereador 

Ricardo Miranda disse que sempre prezou pelo serviço ofertado pelo município para que 

possa ser realizado de forma projetada para que não haja danos e perdas. Citou Pessoas Com 

Deficiência, lembrando que foi crítico em relação à questão da acessibilidade e que durante 

os shows que ocorreram, mães de Pessoas Com Deficiência o ligaram para que pudessem 

acessar os shows. Disse que uma mãe tentou entrar em contato com ele e assim o mesmo 

entrou em contato com a Secretaria de Governo para que essa pessoa, que possui uma filha 

com deficiência rara, pudesse estacionar próximo ao show, mas não obteve êxito. Dessa 

forma, solicitou que o Poder Público tenha atenção a essas questões de forma a pensar nas 

Pessoas Com Deficiência. Além disso, falou sobre a questão dos fogos de artifício, 

lembrando do Projeto de Lei de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos e sua, sobre a 

proibição dos fogos, solicitando que as leis sejam cumpridas. O Vereador Ronaldo Bento 

disse que segundo a secretária da Casa, a Secretaria de Saúde confirmou presença na reunião. 

O Presidente cumprimentou a equipe de futebol do Claudiense que depois de nove anos em 

disputar as competições pela liga, voltou esse ano c conquistou uma vaga para disputar a 

primeira divisão do Campeonato Marianense. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não 

havendo mais nada a tratar, o Presi ente encerrou a reunião às dezesseis horas e 

quarenta e três minutos. W 


